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Тема уроку. Закріплення звукових значень букви «ел». Читання складів, слів. Словниково-логічі вправи.
Мета уроку.     Вивчити букву л; закріпити її звукові значення; формувати в учнів   уміння читати злиття, склади, буквосполучення; розвивати мовлення, мислення школярів; поповнити словниковий запас першокласників словами «квасоля», «лось», «галявина»; виховувати любов до живої природи, співчуття, взаємодопомогу.
Обладнання: картка з буквою л, малюнки оленя, лося, рідної школи, картки з написами: «Зупинка  «Чистомовна», «Зупинка «Рідна школа»», «Зупинка «Садова»», «Зупинка «Лісова»», «Зупинка «Квіткова галявина»», макет автомобіля, аудіозапис «Звуки лісу.
Хід уроку

І. Організація класу.
Дзвоник всім нам дав наказ –

До роботи швидше в клас.

Попрацюємо старанно,

Щоб пройшов урок цей гарно.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
· Діти,  чого ви очікуєте від уроку?
· Вивчити нову букву
· Складати звукові схеми слів
· Навчитися читати склади, слова з новою буквою

· Прочитати цікаву історію

· Чи здійсняться ваші очікування – залежить від того, як ви попрацюєте на уроці, наскільки будете уважними, старанними, дисциплінованими. 
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку
· А чи любите ви подорожувати? 
· Подорожувати або мандрувати – це значить відвідувати різні місця, щоб вивчити, пізнати, а, може, просто відпочити. Ось і сьогодні ми з вами вирушимо в мандрівку, аби дізнатися багато цікавого, вивчити нову букву л, дізнатися, які звуки вона позначає. Подорожуючи, ми прочитаємо цікаве оповідання та послухаємо одну історію…

ІV. Повторення вивченого матеріалу.

1. Загадка

- Відгадайте загадку і дізнайтеся, на чому ми з вами поїдемо.

Я не їм вівса та сіна.

Дайте випити бензину – 

Всіх коней пережену,

Куди хочеш довезу. (Автомобіль)

· Отже, поїдемо на автомобілі. Вирушаємо від нашої рідної школи. Зручно всідайтеся. Поїхали. 

(Діти імітують рухи водія та звуки автомобіля)

2. Формування в учнів орфоепічних умінь. Артикуляційна хвилинка

Зупинка «Чистомовна».
· Щоб гарно і правильно вимовляти звуки, виразно читати, з чого слід почати урок? ( Із зарядки для мовних органів)

· То ж перша зупинка «Чистомовна». Промовляйте за мною:
ал – ол – ул – ил – ел – іл

ала – ало – улу – или – еле – ілі

рал – рол – рул – рил – рел – ріл 

3. Робота над реченням

Зупинка «Садова».
· Рушаємо далі (З імітацією рухів водія, звуків автомобіля)

· А ось і наступна зупинка «Садова». На минулому уроці ви дізналися, що таке сад? (Ділянка землі, засаджена фруктовими деревами)

· Пригадайте вірш, який ми читали. Що розрослося за садками? (Кавуни)

· Хто посадив кавуни? (Дві Оленки і Степанко)

· Складіть речення зі слів «кавуни», «садком», «за», «розрослися»            
(З   опорою на схему)

4. Звуковий аналіз слова «кавун». Моделювання слова на дошці (1 учень фломастером), а кожен складає звукову модель слова на парті.
V. Вивчення нового матеріалу.
Зупинка «Лісова».
1. Бесіда про ліс. Повторення правил поведінки у лісі.
  -  Побували за садками. А хто з вас знає, як називається інше місце, де росте багато – багато дерев, мешкає безліч різноманітних тварин?   (Ліс) 

- Вирушаємо до лісу. (Імітація рухів)

- Наступна зупинка «Лісова». Діти, ліс – це ціле царство, це домівка для багатьох рослин і тварин. У домі цьому панує тиша і спокій. Давайте прислухаємося до звуків лісу.

(Аудіозапис звуків лісу)

· Чи почули ви якийсь галас, лемент у лісі? (Ні)

· Хто знає, як треба поводитися у лісі? Чому?
2. Читання вчителем тексту на с. 70 (Буквар)

- Послухайте уважно текст. Про кого він?

(Учитель читає текст)

· Про кого розповідається в тексті? (Про оленя)

· Де заблукало оленя? (У лісі)

3. Звуковий аналіз слів «оленя», «ліс». Артикуляція звуків [л], [л’].
- Вимовте окремо звуки у слові «оленя» ( 1 учень усно).

- Поділіть на склади. ( Плескають в долоні). Вимовте другий склад. 
Який перший звук у цьому складі?  ( [л] )

-  Повчимося правильно його вимовляти. Кінець язика притисніть до передніх зубів із внутрішньої сторони, струмінь повітря проходить крізь бокові щілини, які утворюються внаслідок опускання країв язика.

- Який це звук: голосний чи приголосний, твердий чи м′який? 
(Приголосний, твердий).
- Який перший звук чуємо у слові ліс?   ([л′])

- Вимовляється він майже так само, як звук [л], тільки тут потрібно притиснути до верхнього піднебіння передню і середню частину язика. Звук вимовляємо м’яко.

- Як умовно позначимо звуки [л], [л′]? ( «-», «=»)

4. Ознайомлення з буквою л.
- На письмі звуки [л], [л’] позначаються буквою Л   (Учитель показує картку)

То не ляпка-закаляпка.

Не карлючка на листку –

Буква «ел» зігнула лапку,

Наче кішечка, м′яку.

- Буква л складається з трьох елементів. Відшукайте букву в алфавіті. (Один учень біля дошки показує)

5. Читання злиття та буквосполучення, односкладових слів, променевих таблиць (с.70).
а) променеві таблиці (з дошки колективно);

б) ланцюжок односкладових слів (намальований на дошці, колективно);

Мул – подрібнена, розтерта земля сірого кольору, що відкладається на дні рік, озер, морів.

Лом – металевий, товстий стрижень, загострений з одного кінця, яким ламають, розбивають щось.

в) читання 1, 2 стовпчиків слів спочатку вчитель, потім 2 учні;

г) утворення слів 3, 4 стовпчик разом з учителем.
6. Розгляд предметів, намальованих у «віночку» (с.71)

(Ялина, літак, лимон, липа, ластівка, лелека, квасоля, лис)

· Квасоля – городня рослина з в’юнким стеблом і насінням у стручках, уживається у їжу.

· Назвіть слова, в яких звук [л] твердий, слова зі звуком [л’]
7. Читання колонок слів (с.70)

(Спочатку вчитель, потім хором, потім по стовпчиках 3 учні)

· Що означає слово лан? А лани?

· Назвіть інші слова, які вказують на один предмет і багато.

VІ. Фізкультхвилинка
· А ось крізь гілля дерев пробивається сонечко. Підбадьорює нас. Давайте заспіваємо про нього.
(Діти виконують пісню «Сонечко, з відповідними рухами)

VІІ. Читання. Слухання – розуміння. Говоріння.
1. Гра «Впіймай тварину, яка живе у лісі»

(Собака, вівця, вовк, заєць, олень, дикий кабан, лисиця, лось)

· Яким звуком починається слово лось? У цьому слові він твердий чи м’який?
      2. Хвилинка -  цікавинка

- Зараз ми прочитаємо оповідання про цього лісового мешканця (учитель показує малюнок лося). Але скажіть спочатку, що спільного у назвах тварин лося і оленя, з яким ми з вами зустрічалися вже? (звук [л])

- Між цими тваринами спільним є не тільки  звук [л] у їх назвах, а й те, що лось із сімейства оленів. Послухайте цікавинки про лося.

1 учень.    Лось – найбільший сучасний олень. Відрізняється від оленя високими ногами, великою грудною кліткою, у міру коротким тулубом і важкою горбоносою головою. Має дуже великі вуха. Роги  лося складаються із короткого стовбура і широкої вигнутої лопати.

2 учень.            Зима для лосів – це найважчий період життя. Чим більше снігу, тим менше ходить лось. Зір розвинутий слабо. Зате на слух лось більше всього сподівається, коли зачує небезпеку. Їдять лосі уночі. Основна їжа – листя дерев і кущів.

3. Читання слів, поданих перед текстом (с.71)

· То коли ж найважче лосям? (узимку)

· Чому? (Бо немає взимку листя)
· У тексті, який будемо читати, нам зустрінуться слова, які треба потренуватися читати. Ось вони під буквеним ланцюжком.
(Діти разом з учителем прочитують слова)

· Прочитайте односкладове слово, двоскладові слова, трискладові.

4. Читання вчителем тексту за А. Давидовим (с.71)

- Прослухайте текст уважно. Запам’ятайте персонажів твору (тобто, про кого розповідається, та їхні дії (хто що зробив).
5. Бесіда за прочитаним.

- Про кого розповідається в тесті? (Про дітей, які прийшли у ліс)

- Для чого діти прийшли в ліс? (Щоб допомогти тваринам)

- Доведіть, що діти зробили добру справу. (Взимку тваринам важко, бо немає для них їжі. Діти принесли корм для тварин у ліс)

- Чому лось злякався? (Тріснула гілка)

- У тексті зустрілося слово галявина. Хто знає, що це?

- Галявина – це таке місце в лісі, де немає дерев.
- У тексті зустрілося слово «метнувся» - це різко відскочив убік.
6. Робота над текстом
- Знайдіть у  тексті слова ліс, лось. Прочитайте в цих реченнях слова, які можете прочитати.

 – Прочитайте текст  вголос.
- Уявіть картину: лось обережно підійшов, прислухається. Тихо. І раптом: - трісь!!! Промовте.

VІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

Зупинка «Квіткова галявина».
- Вже час повертатися нам до школи. Вирушаємо. (Діти імітують рух на автомобілі)

- А ось і квіткова галявина. Ви вже знаєте, що таке галявина?

-  Вам потрібно дібрати слова з буквою л та прикріпити квіточку зі словом на галявину.

· Слова з якою буквою щойно називали? Ось скільки слів з новою буквою ми сьогодні посадили на галявині.
ІХ. Підсумок уроку.

· А он уже видно з вікна автомобіля нашу школу. Під’їжджаємо. (Діти імітують рух на автомобілі)

Зупинка «Рідна школа».
· Ми на місці. Чи сподобалося вам подорожувати на уроці?
· Чи здійснилися ваші очікування? (Учитель звертає увагу на асоціативний кущ, що на дошці)

· Яку нову букву вивчили?
· Які звуки вона позначає?
Додатки
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